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2020Z03749 

Vragen van het lid Groothuizen (D66) aan de Staatssecretaris van Justitie en 
Veiligheid over het bericht «Nederland op slot voor vluchteling per vliegtuig» 
(ingezonden 24 februari 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Nederland op slot voor vluchteling per 
vliegtuig»?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u de conclusie van de Adviescommissie Vreemdelingenzaken 
(ACVZ) dat het voor asielzoekers praktisch onmogelijk is geworden om per 
vliegtuig de Europese Unie te bereiken? 

Vraag 3
Hoe verhoudt zich dit, volgens u, tot zowel het voornemen van zowel de 
Europese Unie (EU) als van Nederland om zich in te spannen voor het 
verminderen van irreguliere migratieroutes en het bevorderen van legale 
migratieroutes? 

Vraag 4
Klopt het dat niet wordt geregistreerd hoeveel passagiers jaarlijks worden 
geweigerd en op grond waarvan? Zo nee, hoeveel mensen zijn er de 
afgelopen jaren geweigerd op vluchten naar Nederland zonder (duidelijke) 
opgaaf van reden? Zo ja, lijkt u het een goed idee om dit te gaan registeren? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Klopt het dat nauwelijks van de mogelijkheid gebruik wordt gemaakt om de 
immigratie- en naturalisatiedienst (IND) te consulteren over een zaak, indien 
een reiziger aangeeft gevaar te lopen? Zo ja, kunt u dit verklaren? Hoe 
beoordeelt u dit? 

Vraag 6
Wat vindt u van het idee om luchtvaartmaatschappijen te verplichten een 
zaak aan de IND voor te leggen, indien een reiziger aangeeft gevaar te lopen? 

1 NPO Radio 1, 31 januari 2020, «Nederland op slot voor vluchteling per vliegtuig» (https://
www.nporadio1.nl/buitenland/21382-nederland-op-slot-voor-vluchteling-per-vliegtuig)
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Vraag 7
Welke rol spelen luchtvaartmaatschappijen bij de beslissing om een 
vreemdeling naar een bepaald (derde of herkomst) land wel of niet uit te 
zetten? Heeft u de indruk dat luchtvaartmaatschappijen op dit vlak ook 
terughoudend opereren gelet op de mogelijke consequenties? Zo ja, hoe 
beoordeelt u dit? Acht u dit wenselijk? Zo ja, waarom? 

Vraag 8
Bent u bereid een uitgebreide reactie te geven op het rapport van de ACVZ, 
en hierbij ook in te gaan op de werkwijze van luchtvaartmaatschappijen bij 
uitzettingen vanuit Nederland naar derde landen en herkomstlanden? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, wanneer kunt u die reactie aan de kamer zenden?
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